



# “带宝宝来社区卫生服务中心做体检,扑空两次了” 医院:体检人数多,限号为临时措施 建议近期带孩子去体检的家长,先网上预约

金报热线66111111报道 昨日上午,家住江北区洪塘街道的陈先生打进热线,反映本街道社区卫生服务中心近期实行的体检限号一事:3月份以来,带着宝宝连续去了两次都没赶上,想来医院这么做肯定也有原因,但对我们家长而言,事情确实麻烦啊……

就此事件,金报记者向洪塘街道社区卫生服务中心进行了了解。 □金报记者 张清颖

## 家长反映 医院年后推出限号体检

陈先生家中的宝宝今年一周岁有余,从出生开始,就一直在洪塘街道社区卫生服务中心的儿保科做定期体检。在3月2日,陈先生带着宝宝到社区卫生服务中心做例行体检时,却被告知当天的70个体检名额已告罄。

“记得去年下半年来体检的时候,还没有限号规定呀!”陈先生感到有些意外,只好带着宝宝回家。

3月9日上午8点左右,陈先生再次带着孩子来做体检,结果又扑了个空。

“考虑到孩子的体检一直都是在这里做的,体检档案等信息也都保存在这个医院,又离我们家近,来这里体检肯定是我们的最佳选择。现在医院推出限号措施,想必也有他们的考虑。虽然不知道具体是出于什么原因,但我们家长只是希望能有一个两全其美的办法。”陈先生说。

## 服务中心解释 限号仅为临时性措施

昨天下午,金报记者就此事采访洪塘街道社区卫生服务中心医务科一名龚姓工作人员。

“首先要说明,体检限号不是常态,而是医院针对目前特殊情况而采取的临时性措施,之后会根据人流量情况随时调整。”龚姓工作人员进一步解释原因,“最近来儿保科做体检的孩子特别多,造成这种情况的原因有两个,一是有一批三四岁左右的孩子年后要入托儿所,在入托前一般都要做体检,二是许多来洪塘工作的外来务工人



更多精彩请关注  
金报官方微信

漫画 吴玉涵

员,他们把孩子从老家接到这里以后,大多也会选择给孩子做个一年一次的体检。再加上洪塘本地居民也不少,这些因素导致了每年开春,儿保科体检的工作量剧增。”

龚姓工作人员表示,虽然医院已尽可能发动其他科室的工作人员到儿保科帮忙,但由于前来体检的孩子实在太多,不得已之下,他们只好暂时采取限号措施。

另外,龚姓工作人员告诉记者,此前还有家长向医院反映,询问为何不能在下午开放体检。“除了日常体检工作外,我们还要负责其他种类的基本公共卫生服务。所以,由于整体工作量的限制,我们无法全天提供体检服务。”

## 江北区卫计局回应 建议体检前,先网上预约

此外,江北区卫计局关注到此事,昨日下午,卫计局办公室一名张姓工作人员接受金报记者采访,“之前洪塘街道社区卫生服务中心儿保科负责体检工作,一直是来多少检查多少,但这样也有一个问

题,由于前去体检的孩子太多,有时候得等到下午一两点才能轮上号。”

为了有效缓解这个问题,洪塘街道社区卫生服务中心目前已开通网上预约渠道。

“现在医院暂时采取体检限号措施,建议家长在送孩子去体检前,先在网上预约一下,就不会出现带着孩子白跑的情况了。”张姓工作人员表示。

## ●江北区卫计局就此事进行解释:

目前洪塘街道适龄儿童较多,近期由于辖区幼儿园春季班新入园(托)儿童体检与春节后返城儿童体检双叠加,造成洪塘街道社区卫生服务中心儿保门诊量大幅增加。因儿保体检包括体格检查、营养指导、生长发育指导、中医指导、家庭医生签约服务、母子健康手册APP使用指导、化验结果解释等内容,另每天约有20个体弱儿童检查。在中心儿保门诊全体儿保医生全部到岗服务、每天拖班的情况下,为保证儿童保健工作质量实行适当限号。

下一步该中心将在儿保门诊人工挂号、自助挂号的情况下,尽快开通APP预约挂号,提高工作效率,缩短家长排队等候时间,尽可能按时保质满足辖区儿童保健需求。

# 慈溪姑娘要捐献造血干细胞“跨国救人” 高配成功后,她把自己当成“大熊猫”

金报热线66111111报道 “当时被大家热情的氛围感染,自然而然加入到这个队伍中去!现在,我每天盼望的是大洋彼岸的她早点用上我的造血干细胞。”昨天傍晚,金报记者连线慈溪95后大学女生顾佳乐,这位大四姑娘将成为慈溪首例涉外造血干细胞捐献者,也将是宁波大市内第二例涉外造血干细胞捐献者。

□通讯员 胡峻菁 邵滢 金报记者 郑晓文/摄



顾佳乐在抽取血样

## 慈溪姑娘想跨国捐献造血干细胞

昨天,金报记者从慈溪市红十字会获得可靠消息:“原计划本月下旬前往北京捐献造血干细胞,为大洋彼岸的患者送去‘生命的种子’,这也是我市首例涉外(美国)造血干细胞捐献。不过,今天接到通知,因为患者病情,时间需要另外通知。”

记者了解到,由于是涉外造血干细胞捐献,对捐献者的检测要求也有所不同,除了原有的体检项目外,还需要额外抽取一些血样送往美国。但由于快递的延误,使得第一次的血液样本没有及时送到美国实验室,导致血液失效作废。第二次高配成功,但是病人病情不稳定,需要延后。

## 高配成功后她把自己当成“大熊猫”

1995年出生的顾佳乐,目前是天津外语学院的大四学生。两年前,她和10余名同班同学一起填写《造血干细胞捐献志愿者登记表》,并留下自己

的血样。由于配对成功的概率并不高,也就忘了这事。时隔两年,她接到红十字会工作人员的消息。

“当时的初衷是为了救人,但我没想太多,更没想到会与大洋彼岸的美国患者配对成功,去年11月接到红十字会电话时,我完全不敢相信。”经过一夜思考,第二天一早,顾佳乐就给红十字会工作人员回了电话,“我愿意捐献,但请你帮我说服我妈妈。”

对于女儿想捐献造血干细胞这事儿,顾妈妈十分犹豫,她担心会对女儿的身体有损害。最后,在红十字会工作人员的劝说和女儿的坚持下,妈妈同意了。

自打高配成功后,顾佳乐就格外注意身体健康,油炸的、高脂肪的都不吃,晚上10点准时睡觉,穿足够保暖的衣服,不住人多的地方挤,“我得保护好身体,时刻为捐献做准备。”顾佳乐说,大伙都说她现在当自己是大熊猫一样了。

“如果事情顺利,顾佳乐将成为慈溪第7位造血干细胞捐献者,也将是慈溪市首例涉外(美国)造血干细胞捐献,宁波大市内的第二例。”慈溪市红十字会相关人士告诉金报记者。